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PREFEITURA DO MUNICIPIO DE PIRACICABA M &

MAKIYAMA

CONCURSO PUBLICO N2 05/2012

Provimento de Cargos Publicos do Quadro da Prefeitura do Municipio de Piracicaba.

CADERNO DE QUESTOES

004 — Técnico em Edificacoes

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES SEGUINTES.

Confira se o cargo descrito acima € 0 mesmo para o0 qual vocé se inscreveu.

Confira se, além deste CADERNO DE QUESTOES, que contém 50 questdes objetivas, vocé recebeu o CARTAO-
RESPOSTA destinado a marcagao das respostas da prova.

Verifique se o seu home e o0 nimero de sua inscricdo conferem com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

ApoOs a conferéncia, assine seu nome nos espacos proprios do CARTAO-RESPOSTA, utilizando, de preferéncia,
caneta esferografica de tinta preta ou azul.

Ndo dobre, ndo amasse e nem manche o CARTAO-RESPOSTA. Ele somente poderd ser substituido caso esteja
danificado na barra de reconhecimento para leitura 6ptica.

No CARTAO-RESPOSTA, marque, para cada questdo, a letra correspondente & opcdo escolhida para a resposta,
preenchendo todo o espago compreendido no retdngulo a caneta esferogréafica de tinta preta ou azul. Preencha os
campos de marcacao completamente, sem deixar espagos em branco.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 opcdes, identificadas com as letras A, B, C, D e E.
Apenas uma responde adequadamente a questdo. Vocé deve assinalar apenas uma opc¢do em cada questdo. A
marcacao em mais de uma opcdo anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

O tempo disponivel para esta prova é de 3 horas.

Sugerimos que reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacoes
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES néo serdo considerados na avaliacéo.

Vocé somente podera deixar o local de prova apds 1 hora do inicio da aplicagdo da prova.
Quando terminar a prova, entregue ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.

Vocé sera excluido do exame caso utilize, durante a realizacdo da prova, maquinas e(ou) reldgios de calcular, bem
como radios, gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie.

O pendltimo e o antepenultimo candidato que terminar a prova deverdo ficar na sala até o Gltimo candidato entregar a
prova. O candidato que estiver fazendo a prova por Gltimo ndo é testemunha, e sim a pessoa que esta sendo observada.

NOME: RG:

GRUPO MAKIYAMA
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LINGUA PORTUGUESA

Texto para as questdes 01 a 07.

Xingu, a aldeia global
(Cynara Menezes)

Os indios do Parque Nacional do Xingu descobriram
o facebook. Procure |4 por Ikpeng, Juruna, Yawalapiti,
Kuikuro, Mehinaku, Kalapalo, Kamaiura... Quase todos os
indios jovens da reserva de 27 mil quildbmetros quadrados, a
maior do mundo, possuem um perfil na rede social, embora
vivam praticamente igual ao que era 51 anos atras, quando o
parque foi criado: em ocas comunitdrias e alimentando-se
basicamente de peixe assado e beiju de tapioca.

A primeira vista, parece que o0 tempo ndo passou por
ali. O chdo de terra batida, criancas correndo peladinhas,
mulheres agachadas preparando o beiju. Ai vocé repara
melhor e vé algumas antenas parabdlicas, placas de energia
solar, volta e meia uma motocicleta circulando. O contraste
entre o0 ancestral e o moderno faz pensar que o Xingu
encarna literalmente a “aldeia global” que previu Marshall
McLuhan nos anos 1960, justo quando a reserva estava
sendo criada.

Estamos na aldeia Yawalapiti, uma das 16 etnias que
habitam o parque, onde aconteceu no ultimo fim-de-semana o
kuarup (ceriménia fanebre) em homenagem ao antropélogo,
escritor e politico Darcy Ribeiro, que completaria 90 anos em
2012. Nas ocas, tem energia elétrica e televisdo, mas nédo
tem telefone nem pega celular. Com 300 habitantes, a aldeia
€ abastecida por geradores elétricos, mas um sistema de
captacéo de energia solar esta sendo implantado com a ajuda
da Fundacgéo Darcy Ribeiro. As primeiras placas estdo em
fase de teste e moradores sdo treinados para fazer a
manutencdo do equipamento. Se der certo, a ideia sera
replicada em outras aldeias do Xingu.

(..)

No ponto de cultura Yawalapiti, onde é possivel
conectar-se a internet, é que os indios conversam no
facebook com gente de todo o Pais. Como em qualquer parte,
h& entre os jovens um certo fetiche pelos gadgets eletrdnicos.
Mesmo sem sinal para fazer ligagbes, os celulares séo
utilizados para fazer fotos. No Kuarup, Munuri, vestido a
carater para a festa, ndo larga de seu tablet. “Sempre gostei
de aparelhos, mas de qualidade boa. Ndo gosto de coisa
ruim. Fotografo, filmo, escrevo textos. Fago tudo aqui no meu
tablet”, diz Munuri, que transmite o que aprendeu as criangas
da aldeia.

Pela primeira vez um kuarup foi inteiramente
documentado pelo Iphan (Instituto de Patrimbnio Histérico
Nacional), desde o comeco da preparacdo, dez meses atras.
Dos pequis sendo colhidos para a bebida fermentada que é
distribuida na cerimdnia, até as centenas de quilos de polvilho
gue sdo acumulados durante o ano para o beiju que sera
consumido no kuarup, tudo foi filmado por uma equipe com o
apoio do indio cinegrafista Collor — isso mesmo, ele ganhou o
nome em homenagem ao ex-presidente. Nasceu ha 22 anos,
guando o futuro “impichado” por corrupgéo acabara de tomar
posse.

Além de filmar, Collor também danca e luta huka-
huka, a batalha que na manha do domingo 19 levara cerca de
mil guerreiros de varias tribos do Xingu ao centro da aldeia.
Ele se diz autodidata: aprendeu a filmar observando. A
camera, ganhou de “um francés”. Grava todas as festas mais
importantes entre os Yawalapiti e guarda tudo em seu
notebook. Pergunto onde gostaria de trabalhar. “Eu queria
ficar aqui, registrando nossa cultura. Nunca pensei em sair”,
diz Collor. A mesma frase é repetida por outros jovens indios.
Querem sair s6 para estudar e voltar a aldeia.

Na tarde do sdbado, Collor esti sentado detrds do
local onde foram colocados os trés troncos representando as
almas dos homenageados do kuarup — além de Darcy, duas
indias. “Até na morte Darcy esta rodeado de mulheres”,
alguém brinca. Todos receberam adornos e séo pintados com
tintura de jenipapo e urucum para a festa. Os guerreiros que
vao lutar o huka-huka fazem a sangria: tém os bracos
raspados por um instrumento rudimentar, a arranhadeira, feito
com dentes de peixe-cachorra, para ganhar coragem.

(...)

Enquanto céanticos eram entoados, familiares dos
mortos choravam em volta dos troncos enfeitados, durante
toda a noite. A familia de Darcy Ribeiro, que néo teve filhos,
compareceu em peso. 46 pessoas, entre sobrinhos e
sobrinhos-netos do antropélogo, vindas em sua maioria da
terra natal do antropdlogo, Montes Claros (MG), se
revezavam a cada 40 minutos ao redor de sua “alma’.
Sobrinho de Darcy, Paulo Ribeiro lembrava que, ao lado dos
irméos Villas-Boas, ele foi um dos idealizadores do parque.
“‘Darcy e o antropdlogo Eduardo Galvao fizeram todo o
levantamento da area”, explicou Paulo.

Observando a cerimdnia sob o inacreditavel manto de
estrelas, o indio Kamalurré Mehinaku assombrava os brancos
com lendas sobre o Kuarup. “Esses troncos sao perigosos.
N&o pode olhar muito. Se olhar e ver gente nele, passando
trés dias, morre. O pai de Aritana viu e morreu. Teve outro
gue ouviu o tronco respirar, chorou aos pés dele, mas néo
adiantou. Dois dias depois morreu. E por isso que o pajé
sopra fumagca do cigarro no tronco, para acalmar o espirito.”

No final da tarde de domingo, os troncos-almas séo
levados para o rio Xingu. E a Ultima parte do Kuarup. Significa
gue o luto acabou e daqui para frente todos podem sorrir

novamente. As fotos ja estdo no facebook.
Texto adaptado de <http://www.cartacapital.com.br/sociedade/xingu-a-aldeia-
global/?autor=28>  Acesso em 09/10/2012.

Questao||

De acordo com o texto, a ideia de aldeia global prenunciada

por Marshall McLuhan nos anos 60, pode ser claramente

percebida no Xingu, pois

A Os indios abandonaram completamente suas tradi¢cdes e
se renderam ao modo de vida do homem branco.

B Os indios passaram a usar microondas, que é um
elemento da modernidade, para preparar peixe assado e
beiju de tapioca.

C Os indios abrem méo de toda a tecnologia oferecida a
eles para preservar, de forma global, as tradi¢cbes de seus
antepassados.

D Convivem juntos tanto elementos e modos de vida dos
indios primérdios quanto elementos das tecnologias mais
recentes da era atual.

E A aldeia tem expandido suas fronteiras e conquistando
novos espacgos, disseminando toda a tecnologia global
em que vivem seus habitantes.

Qu estéo

Quem esta sendo homenageado no ritual do Kuarup, citado

no texto?

A O antropélogo Marshall McLuhan.

B O antropodlogo Darcy Ribeiro e duas indias.

C O indio Kamalurré Mehinaku, que assombrava o0s
brancos com lendas sobre o Kuarup.

D Os irméos Villas-Boas, os idealizadores do parque do
Xingu.

E O pai de Aritana, que olhou muito para os troncos-almas
expostos na festa e morreu.
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Questao[i{

Segundo o texto, o parque do Xingu é formado:

A Por aldeias de 16 etnias distintas.

B Por antropélogos que foram naturalizados indios.
C Porindio da tribo Kuarup.

D Por 300 habitantes.

E Por cerca de 300 etnias distintas.

Questao|[Hl

Sobre os jovens indios do parque nacional do Xingu, é

INCORRETO afirmar que:

A Eles usam celulares apenas para fotografar, pois ndo ha
sinal local para a realizacdo de chamadas telefbnicas.

B Os perfis deles podem facilmente ser encontrados no

Facebook.

Por meio da rede social, eles conversam com pessoas de

todo o pais.

Eles tém certa repulsa pelos “gadgets eletrdnicos”.

Podem registrar e documentar, por meio de filmadora ou

aparelho celular, a cultura, os costumes e os rituais da

tribo onde vivem.

mo O

Questao[fif]

Em qual das oracdes expostas nas alternativas abaixo o uso

da crase estda CORRETO?

A Os aparelhos comprados serdo pagos a prazo.

B Aqueles carros ndo podem ser vendidos,
alugados.

C Os alunos foram obrigados a repor aulas para nao
perderem o ano letivo.

D Agradeco a Deus por tudo o que tenho.

E O almoco de hoje tera arroz a grega, feijdo, frango
assado e salada.

apenas

Questao[id

A cerimdnia do Kuarup celebra:

O luto por aqueles que ja morreram.

O fim do luto e o inicio de uma nova vida.

A quantidade de familiares que se tem.

A natureza, sobretudo o céu estrelado e os troncos das

arvores.

E O aniversério de 51 anos da chegada da tecnologia a
tribo.

o0 wm>»

Questao[id

“Observando a cerimbnia sob o inacreditdvel manto de
estrelas”[...]

A preposicéo grifada no trecho acima tem o sentido de

A Perto de

B Acimade

C Aléemde

D Em lugar de

E Embaixo de

Questao Y
Estdo acentuadas corretamente as palavras abaixo,
EXCETO:
A Fésforo
B Anta
C Réu
D Paciéncia
E Sémola
MATEMATICA
Questao ||

O fluxo de agua que passa por um cano obedece a
equagdo f = %t + 2 onde f é o fluxo de agua, em litros, e t

€ o tempo, em segundos. Assim, qual o volume de agua (em
Litros) que passa pelo cano, respectivamente, em 30

5 . 1
segundos, > minutos e 2 hora?

227,2702 e 227
2702, 227 e 47
47,450 e 1800
45,225 e 2700
47,227 e 2702

moow>

QuestaoliHd
“Nasceu ha 22 anos, quando o futuro “impichado” por
corrupgdo acabara de tomar posse.”

Como ficaria o trecho acima se os verbos grifados fossem

colocados, respectivamente, no pretérito mais-que-perfeito do

indicativo e no pretérito imperfeito do indicativo?

A Nascia ha 22 anos, quando o futuro “impichado” por
corrupgao acabava de tomar posse.

B Nascia ha 22 anos, quando o futuro “impichado” por
corrupgdo acabaria de tomar posse.

C Nascera ha 22 anos, quando o futuro “impichado” por
corrupgdo acabava de tomar posse.

D Nasceria ha 22 anos, quando o futuro “impichado” por
corrupgdo acabasse de tomar posse.

E Nascesse ha 22 anos, quando o futuro “impichado” por
corrupcao acabara de tomar posse.

Questaof#

Determinado paralelogramo tem area equivalente a duas
vezes a area de um tridngulo de 6 m de base e 3,5 m de
altura. Qual é a area do paralelogramo?

10,5 m3

21 m2

21 m3

12,5 m2

10,5 m2

moow>

Questao[ifd

Assinale a alternativa INCORRETA quanto a concordancia
nominal.

A Eu estou quite com as minhas obrigacdes na empresa.

B E proibida a permanéncia de pessoas ndo autorizadas
neste local.

Seguem anexo as resenhas dos livros.

Chegaremos ao almoco por volta do meio-dia e meia.

Sao muito simpéticas a filha e, principalmente, a méae.

mooO

Questéo

A Terra leva aproximadamente 365 dias, 5 horas, 48 minutos
e 46 segundos para dar uma volta completa em torno do Sol.
Por isso nosso calendario, o gregoriano, tem 365 dias
divididos em 12 meses. Assim, a cada 4 anos, um dia é
acrescentado ao més de fevereiro para compensar as horas
que “sobram” e entdo temos um ano bissexto. Sabendo que
todo ano divisivel por 4 é bissexto e que todo ano divisivel por
100 s6 é bissexto se também for divisivel por 400, qual
alternativa contém somente anos bissextos?

1992, 1836 e 2014

2046, 1910 e 1822

1908, 3108 e 1608

1600, 1692 e 1500

2001, 1969 e 2020

moow>
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Questaolfl
Sobre os conjuntos A = {0, 55, 42} e B = {0, 1, 5, 10, 15, 20},
afirma-se:

I AUB={0,1,5,10, 15, 20, 42, 55}
I AcB
i ANB={0}

Das afirmac¢des acima:

A el estdo corretas

B Apenas | esta correta
C Apenas |l esta correta
D e lll estdo corretas
E Il e lll estdo corretas

Questaofid

Uma grande bandeira usada por uma torcida organizada
durante um jogo de futebol tem 144 m2. Sabendo que a
bandeira tem a forma de um quadrado, qual a medida, em
metros, dos lados dessa bandeira?

Questao ]

Considere o periodo de um més (30 dias) e assinale a
alternativa que apresenta, respectivamente as fracdes
correspondentes a uma semana, a um dia e a dez horas.

A 1200

B 12

C 120

D 144000

E 144

Questiolld

Calcular uma permutacdo significa calcular todas as

possibilidades que existem para organizar os elementos de
um conjunto, ou seja, significa ordenar os elementos de todas
as formas possiveis. Assim, se 5 pessoas sentardo lado a
lado nas poltronas de um cinema, de quantos modos
diferentes podem se organizar?

70 1 1
A — —e—
30 30 72
1 7 1
B —,—e—
72 30 30
7 1 1
C —,—e—
30 30 72
1 1 10
D -,—e—
7 30 7
7 1 10
E —,-e—
30 7 7
QuestaoHY

Um pequeno produtor recebe R$ 0,80 por cada quilo de café
que produz e mais um bdnus de R$ 40,00 a cada saca de 60
kg. Se produzir 2400 kg quanto recerd ao todo, isto é,
contando o prec¢o por quilo e o bénus por saca?

R$ 1600,00

R$ 1920,00

R$ 3520,00

R$ 3250,00

R$ 1632,00

moow>

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS /
CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

A 5

B 25

C 100

D 55

E 120
Questaolfid

Mais alto pico montanhoso da Terra, o Monte Everest esta na
Asia e tem 8850 m de altura. Sabe-se que a altura da Torre
Eiffel, em Paris, é 324 m e que o Cristo Redentor, no Rio de
Janeiro, tem 38 m. Sobre isso, afirma-se:

I O Monte Everest é mais que 20 vezes maior que a Torre
Eiffel

Il A Torre Eiffel € menos que 8 vezes maior que o Cristo
Redentor

llL O Monte Everest é mais que 200 vezes maior que o
Cristo Redentor

Logo:

A el estéo corretas

B Il e lll estdo incorretas

C Apenas | estéa correta

D e lll estdo corretas

E Apenas Il esta correta

Questao|EH

“Tubulagdo que se origina no reservatério e da qual derivam
as colunas de distribuicdo, quando o tipo de abastecimento é
indireto. No caso de tipo de abastecimento direto, pode ser
considerado como a tubulagdo diretamente ligada ao ramal
predial ou diretamente ligada a fonte de abastecimento
particular”. A que o texto se refere?

A Conexéo cruzada.

B Camisa.

C Coluna.

D Barrilete.

E Concessionaria.
Questéo

“Séo utilizadas (os) para manter o alinhamento em uma
medigéo entre pontos com varios lances”. A frase se refere:

A Aos teodolitos.

B As balizas.

C As estacas.

D Atrena

E Ao azimute.

Questaolfl

Entre os 580 funcionarios de uma empresa 15% tém menos
de 30 anos, 25% tém de 30 a 35 anos, 30% mais que 35 e
menos de 40 anos e os demais tém a partir de 40 anos.
Assim, quantos séo os que tém 40 anos ou mais?

174

87

145

100

105

moow>

Qu estéo

Em relacdo a instalagbes elétricas, ha quatro tipos de
correntes de curto-circuito gerados por efeitos térmicos e
mecanicos. Qual das alternativas NAO é um tipo de curto-
circuito?

Trifasico.

Bifasico.

Entre fase e neutro.

Entre duas fases e neutro.

Entre trés fases e neutro.

mooOw>
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Questao|pl

Em relacdo a como deve ser projetado um sistema predial de
esgoto sanitario, marque V para a assertiva verdadeira e F
para a falsa, em seguida, assinale a alternativa que apresenta
a sequéncia correta, de cima para baixo.

(_) Permitir o rapido escoamento da agua utilizada e dos
despejos introduzidos, evitando a ocorréncia de
vazamentos e a formacdo de depdsitos no interior das
tubulacdes;

Deve haver uma ligacdo entre o sistema predial de
esgoto sanitario e o sistema predial de aguas pluviais,
permitindo um melhor desempenho de ambos;

Permitir a fixag8o dos aparelhos sanitarios somente por
dispositivos que facilitem a sua remogdo para eventuais
manutencoes.

VIVIF
FIVIF

VIFIV
VIVIV
FIFIV

C C

mooOw>»

Questao|E)

Chapas galvanizadas sdo usadas em locais sujeitos a
umidade, tais como calhas e condutores. Qual o principal
material aplicado a chapa no processo de galvanizacdo?

A Zinco

B Cobre
C Niquel
D Latéo
E Magnésio
QuestaoE

Sobre a linha de cota, em desenho técnico, é correto afirmar:

A E uma linha estreita formada por tracos e pontos
alternados, indicando simetrias.

B E uma linha estreita formada por tragos e pontos
alternados, passando por centros e eixos.

C E a linha fina e continua usada para indicar dimensdes
em um desenho.

D E uma linha fina e continua para demonstrar onde
existem furos e rasgos no desenho.

E E alinha também conhecida como linha de chamada.

QuestiolEd

“cria. um arco de circunferéncia entre dois objetos
selecionados pelo usuario, que pode ter seu raio pré-
definido”,

Tomando por base o AutoCad 2006, de que comando a frase
acima se refere?

A  OFFSET.

B TRIM.

C EXTEND.

D FILLET.

E ARC.

QuestioHd

Em relacdo ao gesso e suas caracteristicas e propriedades,
assinale a alternativa correta:

endurecimento rapido e alta resisténcia & compressao.
alta resisténcia inicial e lisura da superficie endurecida.
endurecimento rapido e lisura da superficie endurecida.
alta resisténcia inicial e alta resisténcia a compressao.
alta resisténcia a compressao e lisura da superficie
endurecida.

mooOw>»

Questao|EH

Tomando por base a NBR 6492/94 - Representagdo de

projetos de Arquitetura - sobre a Planta de Situacao,

podemos afirmar que

A apresenta uma vista ortogonal da edificag&o no lote.

B apresenta somente a implantacdo da edificacdo no
terreno.

C contém cortes, fachadas e elevagdes.

D contém informac¢des completas sobre a localizagdo do
terreno.

E apresenta a planta da edificacdo
fachadas e detalhes de ampliacdes.

juntamente com

Questao|EHd

A cura do concreto é uma etapa importante da concretagem,
pois evita a evaporacdo prematura da agua e fissuras no
concreto. A cura do concreto esti finalizada, a partir do
momento em que a peca concretada

A atinge o estado de maximo endurecimento.

B atinge a resisténcia desejada.

C ganha temperatura e inicia as reagbes quimicas do

Questao|EHA

Dentre as convencdes utilizadas nas representaces de

desenho técnico de arquitetura, temos as hachuras.

Freglentemente, elas estdo presentes nas representagfes

A de corte de pecas e nas representacdes de diversos
materiais.

B onde apresentam indicios de movimentac¢des na estrutura
da construcéo.

C onde houver necessidade de aplicacdo de pinturas
especiais.

D somente em plantas de paisagismo.

E de varia¢des das juntas de dilatacdo da construcao.

processo.
D atinge o indice de fluidez indicado pelo fator agua-
cimento.
E atinge a plasticidade ideal para o bombeamento.
QuestaolEs

Obtém-se aco abaixando a porcentagem de carbono do ferro
gusa. A porcentagem de carbono no aco varia entre 0,05% a
1,7%. Qual alternativa abaixo ndo esta relacionada a uma
caracteristica do ago:

QuestaoEH

As linhas que se prestam, em desenho técnico, para
interromper a representacdo de materiais em detalhes ou
desenhos de estruturas sdo conhecidas como

A de chamadas.

B de ruptura.

C de representacao de arestas.
D de centro.

E de simetria.

Questao

O AutoCAD permite que se determine a espessura real do
objeto a ser plotado, o que facilita a visualizacdo do objeto,
exatamente como se deseja que ele saia no papel. Com
excecao de imagens, pontos e fontes, todos o0s objetos

A Pode ser trabalhado com ferramenta de corte. podem receber espessuras. A espessura poderd ser
B Pode ser soldado. conferida ao objeto ou ao layer. O comando usado para
C Pode ser estirado (trefilado). estabelecer as espessuras das linhas no instante da
D Baixa resisténcia a tragao. impressao é:
E Alta resisténcia a compressao. A EXPLODE.

B MATCHPROP.

C FILLET.

D PROPERTIES.

E LWEIGHT.
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QuestaolEH

Em AutoCAD, um dos comandos usados para tornar agil a
elaboracdo de desenhos quando ha& necessidade de
representar partes repetidas préximas, porém invertidas,
como por exemplo, baterias de sanitarios e portas, é
conhecido como:

A OOPS.

B UNDO.

C MIRROR.
D STRETCH.
E ALIGN.
QuestaolER

Conforme a NBR 9050/2004, nos casos de dimensionamento
de rampas, a inclinacao devera ser indicada nos desenhos de
arquitetura, devendo atender a recomendacdo de inclinacao
gue devera ser no maximo de:

A 30 %.

B 12 %.

C 8,33 %.

D 2,35%.

E 1,0%.
QuestaolEH

Dentre os instrumentos essenciais para a elaboracdo e
interpretacdo de desenhos, principalmente no que se refere a
reproducéo de proporgdes, podemos citar o

A transferidor.

B compasso.

C esquadro.

D régua de célculos.

E escalimetro.

Questao[y

De acordo com a NBR 13142/99 - Desenho técnico -
Dobramento de cépia, para formatos maiores que o formato
A0 e formatos especiais, o dobramento deve ser tal que ao
final esteja no padrdo do formato:

A Al
B A2
C A3
D A4
E A5
Questao |l

Leia o texto a sequir:

“E um conjunto de programas que inicializam o hardware do
computador, fornece as rotinas bésicas controlando os
dispositivos. E também o responsavel pelo gerenciamento de
todas as tarefas e pela integridade do sistema”.

O texto acima diz respeito ao conceito de:
A Sistema Operacional

B Hardware

C Editor de texto

D Rede de computadores

E Banco de dados

QuestaolER

Nos desenhos de levantamentos topogréficos, as
representacdes de curvas de nivel tém a fungéo de

A enriquecer esteticamente as informacdes do projeto.

B auxiliar no célculo do equindcio.

C fornecer o perfil do solo do terreno.

D fornecer a declividade do terreno a fim de subsidiar os

Questao|fH

Os editores de texto sdo certamente os softwares mais
utilizados em informética. Eles possibilitam a confeccdo dos
mais diversos tipos de texto. Dentre os mais conhecidos
temos o Microsoft Word 2007, cuja extenséo padréo é:

A Xlsx

projetos.
E auxiliar no célculo do indice pluviométrico do local.
QuestaolEf]

Considerando os objetivos da NBR 9050/2004, no que tange
a acessibilidade, a edificagdes, mobiliario, espagos e
equipamentos urbanos, analise os itens abaixo.

I A NBR 9050 visa proporcionar a maior quantidade
possivel de pessoas, independentemente de idade,
estatura ou limitagdo de mobilidade ou percepcéo, a
utilizacdo de maneira autbnoma e segura do ambiente,
edificagbes, mobilidrio, equipamentos urbanos e
elementos.

Il Edificacbes e equipamentos urbanos que venham a ser
reformados devem ser tornados acessiveis. Em reformas
parciais, a parte reformada deve ser tornada acessivel.

lll As entradas e areas de servi¢co ou de acesso restrito, tais
como casas de maquinas, barriletes, passagem de uso
técnico etc., ndo necessitam ser acessiveis.

Esta correto apenas o que se afirma em:
A

B Il

C lell
D ILllell
E llell

B .word

C .docx

D .text

E .soft
Questao

Analise as afirmacfes a seguir:

I O processo de baixar arquivos da Internet para o
computador pessoal de um usuario que faz a navegagéo
na Web é chamado Download.

I O firewall ndo € um mecanismo utilizado na prote¢éo da
rede.

Il A visualizacdo de sites na Internet s6 € possivel com o
uso de um Navegador, ou Browser.

Das afirmacfes acima, estdo corretas:
A Apenas |
B Apenasll
C lell

D lelll

E llell

Questéo

Qual alternativa apresenta um modelo de efeito tachado no
texto, que pode ser aplicado através do Microsoft Word 20077
EFEFO-FACHADO

EFEITO TACHADO

Efeito tachado

Efeito tachado

EFEITO TACHADO

moow>
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IMAGEM PARA RESPONDER AS QUESTOES 45, 46, 47 e
48.

A barra de ferramentas abaixo faz parte do Word 2007 verséo
em portugués.

Cambria Titulos} ~ 10 v | | AT ’—‘“—"'/I
N|Z S ~abe x, % Aa~|®¥~ A~

Fonte =

Questaod
Através de alguns botdes da barra de ferramentas exibida
acima, é possivel:

| Limpar toda a formatacdo da selecéo, deixando-a sem
formatacéao.

Il Inserir um rodapé na pagina.

[l Alterar o tipo da fonte.

IV Iniciar uma lista com marcadores.

V Criar letras pequenas acima da linha do texto, efeito esse
chamado sobrescrito.

4o corretas apenas as afirmativas apresentadas nos itens:
IL1leV.
I, e lVv.

I, 1, 1V e V.
I, llleV.

Questao|E]
Sobre o Microsoft Excel 2007 versdo em portugués, analise
as afirmativas abaixo:

I O sinal de operagao “/” possui a fungao de dividir no

S
A
B
C llL,IVeV.
D
E
Q

uestaolflg

abry .
A opc¢éo
A Alterar a cor da fonte.
B Diminuir o recuo do paragrafo.
C Fazer o texto ficar em negrito.
D
E

serve para:

Aumentar e diminuir o tamanho da fonte.
Fazer o texto parecer como se tivesse sido marcado com
um marca-texto.

Questao|lfid

A opgéo == serve para:

Alterar a cor da fonte.

Diminuir o recuo do paragrafo.

Fazer o texto ficar em negrito.

Aumentar e diminuir o tamanho da fonte.

Fazer o texto parecer como se tivesse sido marcado com
um marca-texto.

mooOw>»

Qu estéo

Esses botbes A A servem para:
Alterar a cor da fonte.

Diminuir o recuo do paragrafo.

Fazer o texto ficar em negrito.

Aumentar e diminuir o tamanho da fonte.

Fazer o texto parecer como se tivesse sido marcado com
um marca-texto.

mooOw>»

Excel.

Il O sinal de operacao “*” possui a fungao de multiplicar no
Excel.

Il Para iniciar uma férmula, é necessario digitar o sinal de
“pn

Esta correto apenas o que se afirma em:

A L

B L

C .

D lell

E lelll

Questao|HY

A fungdo AGORA() no Microsoft Excel 2007 versdo em

portugués, retorna:

A O numero que representa a data no codigo data-hora do
Microsoft Excel.

B A fracdo do ano que representa o nimero de dias

inteiros entre data inicial e a data atual.

A data do dia atual formatada como uma data.

A data e a hora atuais formatadas como data e hora.

O numero de série da data, que é o nimero indicado de

meses antes ou depois da data atual.

mo O
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FOLHA DE RASCUNHO
O Candidato podera levar esta folha.

RASCUNHO DO GABARITO

112|314 )|5 |6 |7 |8 |9 |10 (11 |12 {13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 |20 |21 |22 |23 |24 |25

26 |27 |28 |29 |30 |31 |32 |33 |34 |35 |36 |37 |38 |39 |40 (41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 |49 |50
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Reservados todos os direitos. E proibida a publicagdo ou reproducio
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